
成人式の開催方法に関わるアンケート

アンケート対象者 ・高校1年生（平成16年4月2日～平成17年4月1日生まれ）
・高校2年生（平成15年4月2日～平成16年4月1日生まれ）
・その保護者

根室市並びに根室市教育委員会では、例年、２０歳を迎える方（年度中に２０歳に達する
方）を対象に成人式を開催しております。
平成３０年６月１３日、民法の成人年齢を２０歳から１８歳に引き下げる等、民法の一部を

改正する法律が成立し、令和４年（2022年）４月１日施行されますが、成人式の開催につい
ては各自治体に委ねる旨の通知があり、令和2年１０月に対象となる根室高校生徒並びにその
保護者に対し対象年齢や開催時期等に関するアンケート調査を実施いたしました。
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・お酒やたばこを18歳からにする。
・いつ（何歳）でもいい。 （他1件）
・故郷に帰るのが面倒だから18歳が良い。
・金銭的に厳しいので20歳が良い。
・自己管理や責任などが18・19歳ではまだ甘いか
ら20歳で良い。
・18・19もやると服のレンタルなどで店が混んだ
りして大変だと思うから。
・20歳だとお酒と一緒に解禁になってわかりやすい
から。
・3学年同時だと兄弟が一緒になるから20歳のまま
が良い。

【 概 要 】
このアンケートは、根室高校ご協力の下、生徒数355名とそのご家庭に配布（710件）いたしました。
高校生は学校内でアンケートに回答してもらいましたので86.8%と高い回収率となっています。
保護者の方につきましては、生徒を通じて配布していただき58.6％のご家庭がご協力くださいました。

希望年齢
希望年齢につきましては、全体の83.3％（430件）が20歳を希望しました。ついで18歳が11.6％（60件）と

なり、19歳は1.7％（9件）その他2.5％（13件）開催しないが0.8％（4件）となり、生徒・保護者学年別に分け
てみても7割以上が20歳を選択しました。

開催時期
開催時期につきまして、根室市では、毎年1月の成人の日を含む3連休のなか日（日曜日）に成人式を開催してい

ます。アンケートでは、全体の55.4％（285件）が現在同様を選択し、次いで15.2％（78件）の方が1月の成人
の日の3連休以外の日を選択しておりました。
理由についてのアンケートは実施していなかったため、詳細は不明ですが、恐らく、成人の日は、1月の第2月曜

日となっており、その前日に成人式を開催していることから、最短で1月７日、最長で1月13日に成人式を開催する
運びとなっているが、お正月の帰省時期に開催して欲しいという意見なのではないかと推察します。
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1９歳の理由（回答者数9名、回答数10件）

20歳の理由（回答者数430名、回答数1,024件）

その他、 13名
開催しない 4名

【 考 察 】
複数回答可能となってお

りますが、18歳を希望した
回答92件中31件が「生活
の節目」と回答し、次いで
「離れる前に」という意見
が16件となりました。
また、20歳を選択した回

答1,024件中、215件がお
酒たばこと一緒だからとい
う意見で、ついで今まで20
歳だったからが212件、
18歳は進路で忙しいが
168件となりました。

（件）

回答者数710名、回答数1,126件


